



# 红绿灯“化简为繁”，有违创新改良初衷



近日，各个城市开始逐步实施新版红绿灯，不少车主表示新版红绿灯太繁琐，很难看懂，特别容易造成误闯红灯的行为，有车主吐槽说：“5天扣完了12分，连看到绿灯都不敢走了。”8月21日，新版红绿灯的设计者开直播，本想通过和网友互动的方式来解释一下新版的设计，教大家怎么正确及时地辨认信号，却遭遇网友的猛烈批评，开播10分钟就被迫下播，可见有很多驾驶人真的对新版红绿灯极不适应，非常不满。(8月22日极目新闻)

不可否认，过去“中国式红绿灯”最大特色就是“红灯时间长、绿灯时间短”，严重挑战

了市民的素质底线，也挑战了公共安全。比如，重庆渝中区一路口的红绿灯，红灯90秒，而绿灯仅有闪电般的3秒，迫使行人和机动车不得不“抢绿灯”，或被逼闯红灯，为交通事故频发埋下了隐患。

在城市交通要道设置信号灯，其目的是为了维护交通秩序，便于车辆、行人照章通行。行人闯红灯是最常见的一种交通违法行为形式，有人甚至成了一种习惯。然而，闯红灯现象不能全归责于行人素质，交通信号灯中红灯时长超过行人忍耐限度，也是导致这种现象发生的原因之一。

应该说，红绿灯时间的设定，是根据每个路口的车辆通行流量大小、非机动车和行人的流量多少等综合因素科学设定的。换言之

之，城市红绿灯设计也是一门学问，是否科学合理，既考验城市管理者的智慧，更检验城市管理者是否以人为本。新版红绿灯“化简为繁”，让一些“老司机”都看不懂，频频落入闯红灯的“陷阱”，让人们不得不怀疑设计者以此逐利的动机。因而，如何让红绿灯“红”得科学，“绿”得合理，是城市管理者、特别是交管部门的当务之急。

因此，红绿灯“化简为繁”，有违创新改良初衷。为此，各地交管部门不妨推广上海经验，对本城市的所有信号灯进行重新定位和设计，特别是要采用先进科学的设备和技术，让信号灯亮出人文情怀，使城市道路更畅通。

汪昌莲

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路  
以南板桥河以东  
电话 0551-64278186

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

## 热点冷评

### 6人不幸遇难，旅游安全再次敲响警钟

8月21日10时52分，浙江省龙游县衢江河道后厅段发生一起人员意外溺水事件。经公安、消防、应急、辖区街道和民间搜救队全力搜救，截至8月22日5时40分，6名落水人员都已找到，均不幸遇难。(8月22日央广网)

发生在浙江省龙游县的这起意外溺水事件有两点值得注意：一是溺水者是外地游客；二是溺水者来自一个家庭。正因如此，这起意外溺水事件格外让人惋惜。

这起最终造成6人不幸遇难的意外事件，无疑再次敲响警钟：安全是旅游的“第一要务”，如果没有安全作为前提和底线，内容再丰富，风景再优美，也是没有价值和意义。

旅游的目的是什么？这是一个没有标准答案的问题，但不管目的是什么，首先都必须做到安全。如果造成人身伤害，甚至死亡，那么



安全第一! 王恒/漫画

一定要注意旅游安全，不管是徒步爬山还是下水游泳，因为对当地的情况缺乏了解，更应该注意安全。如果在安全上没有十足的把握，宁可不要去体验这些存在风险的旅游项目。第二个是到外地旅游不要轻信网络平台上推荐的一些“野生网红景点”，这样的景点，往往既没有开发也没有开放，安全系数更低，不要轻易相信和尝试。

悲剧的发生让人遗憾，但是能够汲取教训，避免类似的悲剧再次发生才是关键。伴随全国大多数地方的疫情防控取得阶段性胜利，旅游业呈现出强劲的复苏势头，希望每一个旅游在外的人都莫忘安全。而从旅游接待的角度来看，不管是地方政府，还是景区景点，也同样要把旅游安全问题放在一个更加重要的位置来给予关注，消除安全隐患。

苑广阔

## 时事乱炖

### 期待更多的公园“智慧”起来

湖北武汉的“上班族”韩娜，最近找到了一处“宝藏公园”——常青公园。“像我这样的年轻人，比较关心公园里健身、夜跑的地方。常青公园里有一条智能跑道，不用戴运动手表或手环，就能帮我们记录健身数据还有排名。智慧公园挺好玩！”据悉，常青公园是武汉市第一座5G智慧公园。(8月22日《人民日报海外版》)

智慧公园是在公园中运用“互联网+”思维，利用5G、物联网、大数据、云计算等新一代信息技术，对服务、管理、养护过程进行数字化运营、智能化控制和管理。智慧公园充分体现了智能时代背景下的“智慧”，通过引入多样化的数字应用，让公园变得越来越“聪明”，也让游园更加便利和愉悦。

公园是市民休闲娱乐的地方，起着亲近自然、陶冶性情的作用，而“智慧化”又让公园有了新的功能，给市民以全新的体验，让市民享受了全新的智能服务。“智慧”的无处不在，也让公园别具现代的色彩。

说起公园，人们印象中总是或亭台楼阁、假山池塘，或绿树草坪、鸟语花香，但“智慧化”公园既有绿草茵茵树木森森的自然空间，还能感受“高科技”的魅力，这样的潜移默化，显然有助于引导人们热爱科学、走进科学，从而提升国民的科学素养，还可以引导青少年热爱科学，培养科学的兴趣。

智能化时代，“智慧”是公园提升服务和管理的应有之义。无论从哪个角度，公园“升级”成为“智慧”公园，都是现代公园的方向，既有“科技元素”又有“智慧设施”，契合现代生活需求的“智慧型”现代城市公园，也是市民的期盼。近几年，多地发力建设智慧公园，许多公园完成了升级改造，增设智能设备，吸引了众多市民前去打卡游玩。比如常青公园智慧化升级改造后，公园里的各种智慧体验设施受到游客欢迎，人流量相较之前也提升了30%。也因此，期待更多的公园都“智慧”起来。

钱凤伟

## 非常道

### 活得通透的人，有5个特征

通，即豁达开朗，遇事不钻死角，把日子过得爽直明净；透，即看透本质，处世从容有度，做事分得清轻重缓急。

活得通透的人，不争不抢、不骄不躁，能以通达的心境追求人生的目标，活出最美好的模样，他们往往都有这5个特征：吃睡好；控制好情绪；顺其自然；接纳自己；胸怀坦荡。愿你我都能成为通透的人，宠辱不惊，快意人生。

@人民日报

## 微声音

### 别辜负那个爱你的人

有人说，人之至福，是确信有人在爱着你。生命因爱而美好，生活因情而温暖。但有些时候，对于已拥有的爱，我们又很容易犯习以为常的错，总把别人对自己的好视作为理所当然。无论何时，都要提醒自己，别忽视那些默默爱着你的人，别辜负他们。因为，人只有懂得珍惜爱，才配拥有爱。别辜负父母的等待；别辜负爱人的信任；别辜负朋友的关心。愿这一生，我们都能遇到爱，珍惜爱。

@新华社